[bookmark: _GoBack]Mein Name ist Bianca Leonhard. Ich bin 44 Jahre alt, verheiratet und lebe mit meinem Mann und unseren drei Söhnen in Meckenheim bei Bonn.
Seit 1999 bin ich Johanniterschwester. Ich fühle mich unserer Gemeinschaft und unseren gemeinsamen Zielen sehr verbunden. Deshalb war es für mich eine große Ehre, als die Ordensoberin Andrea Trenner mir die Stelle der Koordinatorin der Regionalschwestern anbot.
Meinen beruflichen Werdegang begann ich 1996 mit meiner Ausbildung zur examinierten Krankenschwester im Johanniter Krankenhaus in Bonn.
Nach dem Staatsexamen arbeitete ich zunächst zwei Jahre in der Neurologischen Rehabilitationsklinik Köln gGmbH, unter anderem als stellvertretende Stationsleitung.
Dann bot sich mir durch die Unterstützung der Johanniter-Schwesternschaft die großartige Möglichkeit ein dreimonatiges Praktikum im „German Centre“, einem Seniorenzentrum in Boston, Massachusetts zu absolvieren. Dies war eine einmalige Gelegenheit, Einblicke in ein anderes Gesundheitssystem zu gewinnen und wundervolle Unterstützung von Johannitern im Ausland zu erfahren.
2002 kehrte ich als stellvertretende Stationsleitung einer chirurgischen Station in das Johanniter Krankenhaus nach Bonn zurück. Im gleichen Jahr begann ich auch mein Studium im Pflegemanagement an der Katholischen Fachhochschule Köln, welches ich mit dem Abschluss der Diplom Pflegewirtin (FH) erfolgreich beendete.
Anschließend arbeitete ich zwei Jahre bis zur Geburt meines ältesten Sohnes als Vertriebsbeauftragte der Firma Hinz-Organisation für den Bereich Dokumentation. Ein Jahr nach der Geburt des zweiten Sohnes begann ich meine Tätigkeit mit dem Schwerpunkt „Wundmanagement“ beim Pflegeteam Wentland, einem Ambulanten Pflegedienst im Großraum Bonn.
2015 wurde unsere Familie komplettiert durch die Geburt unseres dritten Sohnes.
Fort- und Weiterbildungen waren für mich immer ein wichtiger Teil meiner beruflichen Weiterentwicklung. Unter anderem erwarb ich folgende Zusatzqualifikationen: „Betriebswirtschaft im Krankenhaus“ (2008), Case Manager mit Schwerpunkt Palliativ Care (2010), Wundexpertin ICW®  (2017) sowie Praxisanleiterin (2020).
Ich freue mich auf die Zusammenarbeit mit meinen neuen Kolleginnen in der Schwesternschaft sowie mit denen der Johanniter-Familie.
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