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Achtung: Bedenken Sie, dass diese Vollmacht keine General- und Vorsorgevollmacht ersetzt und sich nur auf digitale Daten beschränkt. Die Vollmacht kann von Ihnen nach Belieben angepasst werden. Wenn Sie ebenfalls eine General- und Vorsorgevollmacht erteilt haben, stellen Sie sicher, dass eine Vollmacht über Ihre digitalen Konten an diese angepasst ist und nicht im Widerspruch dazu steht. 


Vollmacht 
für den digitalen Nachlass
von
(Vor- und Nachname), geboren am (Geburtsdatum) in (Geburtsdort), derzeit wohnhaft in (aktuelle Adresse)

Hiermit erteile ich Herrn/Frau (Vor- und Nachname), geboren am (Geburtsdatum) in (Geburtsort), derzeit wohnhaft in (aktuelle Adresse) – nachstehend Bevollmächtigter genannt – 
eine Vollmacht für die Verwaltung meiner digitalen Konten nach meinem Tod oder wenn ich nicht mehr dazu in der Lage bin. 
Mein Bevollmächtigter ist berechtigt, mit meinen digitalen Konten so zu verfahren, wie in der hinterlegten Liste von mir festgehalten wurde. Dem Bevollmächtigten ist die Liste und ihr Aufbewahrungsort bekannt. Diese Vollmacht gilt transmortal und ist nur wirksam, wenn der Bevollmächtigte auf Verlangen das Original vorweisen kann. 
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